

教育前線報告

會址:臺南市北區和緯路一段 2 號 電話:06-2512020 (傳真 06-2525395)

會務信箱:tneu001@gmail.com

工會網址: http://www.tneu.org.tw

教師會網址: http://www.tnta.org.tw

2017.07.14(第 276 期)

106 年度幹部研習營

满满能量大平盒



Part 2

大新營分會副分會長 <u>白河國小陳明昌主任</u>說:「這次參加幹部訓練營的收穫超乎原本想像!課程的安排除了讓我更加瞭解組織運作現況及困境,也學到由不同面向進行思考,尤其是行銷與企業品牌經營的課程增加了個人視野的廣度,知道正向力量可以扭轉逆境,透過省思、評估及伙伴們的相護扶持,我們應該為所當為。所以在協助會務推展方面,有了自我期許:對內讓校內同仁對組織在更了解後進而認同,對外則是期盼針對分區內各支會增加聯繫與交流。

關於課程安排有個建議:若能在執行的實務面上,加入提昇支會長在法令、議事規則及募會員的知能,會是符合基層幹部的迫切需求。總結重點:許多事務的關鍵在於以人的聯結為核心,去看見會員們的需求,時時告訴自己要勤加反思、建立信念與守則,將賦予自我的使命感化為行動。」

幼委會副主委 新營國小附幼陳韻如老師:「二天一夜的幹訓因為認識更多志同道 合的夥伴,而感到無限喜悅。組織行銷的課程讓我更加認識行銷策略,從行銷對象 的需求出發,盼能藉由此讓工會更壯大,且更具力量。BEST 中古車聯盟林總經理的 創業經歷分享,更提醒我正向信念的價值與重要。」

鹽水國小黃冠韶老師:「兩天的幹訓課程由簡易的醒腦遊戲開場,到桌遊的介紹,消化後得到許多教學上引起動機的方法。跨領域的行銷與品牌建立課程得以開闊視野,一方面與日常教學互為驗證,另一方面感受經驗者的正向思考、積極態度,重新回顧自我。」

遠道自台南地區最高的學區而來的 **瑞峰國小老師們**,也都寫出了他們的感想, **蔡馥鎂老師**:「跟來自其他地區的夥伴擦出火花,接觸不同行業及領域的人在原有的 思考下激出不同的漣漪,這兩日在美麗輕鬆度假的氣氛下所學到的帶給現有生活、 教學很大的刺激,謝謝南教產用心地給了我們精實的兩天,它將一直延續下去。」 **吳季玲老師**:「好開心參加這次的幹部訓練,能從不同學校、不同專業背景的視角重 新看教學;從迥異的企業立場來看組織、行銷、品牌形象,讓我的視野又擴大許多, 讓我有些創意的點子已蠢蠢欲動,即將成形,更見識、認識、結識到許多志同道合 的好夥伴,好讚!謝謝所有工作人員的付出!」

邱纁蓉老師:「感謝有機會參與此次研習,在課程部分,主題和面向和平常接處的非常不同,對內容有些陌生,目前也還需時間消化,但收穫豐碩,自己對組織更加認識,瞭解工會架構,知道組織的付出和辛勞,還認識了一些其他地區可愛的夥伴們。」

大善化分會副會長 大內國小陳佩吟老師:「這兩天是參與工會以來,第一次參加



教育的根据告

會址:臺南市北區和緯路一段2號 電話:06-2512020(傳真06-2525395)

會務信箱:tneu001@gmail.com

工會網址: http://www.tneu.org.tw

教師會網址:http://www.tnta.org.tw

2017.07.14(第 276 期)

南部縣市的聯合幹部訓練,看到了各縣市的狀況,才發現相比於其他發展中的工會, 其實臺南市的工會一直很完備、成員具向心力、工作職掌分配很明確的組織,服務 面向涵括各個學制與體制、教育政策與議題、教師權利與義務法律諮詢、教學專業 的提升。

幹訓中,也透過不同領域的業師、專家學者,讓人學會透過從第三方角度,用 精準、白化、大眾的語言,去推銷、分享自己的工會的目標、理念,如何申請、接 觸工會,透過工會協助,提升教師的專業發展。從成員們面對面討論與自我解析中, 重新思考如何定位、重組縱向與橫向的組織層級、結構。

經過這個課程,工會能夠有更多的思考層面與行動,讓工會的服務更精進,深 為成員的我也能夠跟老師們分享、感染工會的服務理念、本心,讓老師們都能一起 勇往直前、精進教學。」

大新營區分會長**鹽水國小張祖銘主任**:「這次的幹部訓練最讓我覺得特別的是課程安排部分,因為這次大部分的課程皆不是以往所熟悉的教育相關課程,但雖如此,裡面卻又有一部份的想法及思維方式可以運用在經營團隊、支會、分會或整個組織上面,其實有時一件事情做久了,若無法再創新作為,想法再精進提升,常會變得原地踏步,無法繼續往前進,但像這次引入了不同領域的課程,使得原本的想法及思維模式重新洗牌,進而迸出新的火花,讓個人及團隊或組織再次蓄滿能量,讓所邁向的路又充滿無限可能,這實在是太棒了。」

大曾文區分會長 <u>麻豆國中涂良汶老師</u>:「教師的生活都是單純而封閉,教學專業 後的缺點就像井底之蛙,參加這場活動讓我瞭解到要維持教學現場的健康發展,背 後是需要龐大的人力。組織替所有教師解決教學問題,提供專業協助,形塑教師形 象,承擔社會責任,因此應該讓所有教師認識組織的運作與困境,進而跟組織愈有 共識,更有認同感與歸屬感。」

永康勝利國小王嘉雋老師:「很開心有參加這次工會幹部研習營的機會,由於我是首次參加,所以兩天研習帶給我滿滿的收獲和思考,更有機會認識了許多其他學校的夥伴們。

這兩天的研習有別於一般教師增能,秘書處用心安排了許多特別的課程。桌遊課程讓我們體驗教育新趨勢;組織行銷課程讓我更懂得將工會的理念行銷給社會大眾;品牌形象課程讓我更堅定自己的初衷和理想;一切都讓我更瞭解組織的困難、機會和用心。

最後,俊良理事長說了一番話讓我很感動『組織是一個家,但家長會退休、會老,下一個世代要慢慢站出來,在那之前,幹部們會挺住。』我想,我們年輕一輩會更積極、更有想法,做好傳承的準備。」

大成國小謝旭明老師:「106 年度幹部研習營連結了屏嘉南的教師組織,彼此交流運作狀況與困境,提供了發展的方向,更給予夥伴們支持的力量。其次,課程多元務實,特別是安排企業主的案例分享,談組織永續發展更深層的價值、善念的問



教育的根据告

會址:臺南市北區和緯路一段2號 電話:06-2512020(傳真06-2525395)

會務信箱:tneu001@gmail.com

工會網址: http://www.tneu.org.tw

教師會網址: http://www.tnta.org.tw

2017.07.14(第 276 期)

題。」

安南國中陳淑雅老師:「雖說『別問組織為我們做什麼,要問我們為組織做什麼』這句話很重要,但對於組織無感的會員們,這是無效的宣傳。研習營所排定的課程,正好讓自己好好學習組織行銷與宣傳。例如:文平老師,說明了遴選校長部分,教師會的努力與困境。蔣若葳老師在行銷策略課程中,講解 NGO,社會行銷的難題,以及會中網站上、文宣等缺點,也更了解行銷應用。

分組討論增加了和伙伴們互動。林松澔總經理的分享,實務經驗操作也令人印象深刻,如總經理所言:起於真心動於善念,莫忘初衷。深深打動我心。非常精采的課程,感恩規劃者的用心。」 *吳昌和老師*:「參加這次幹部訓練讓我內外豐富。透過不同的縣市教師界現況、職業的品牌行銷及職位的夥伴經驗,豐富我外部資源連結、處理事務訣竅;想法及活動的交疊更進一步豐富我內在思考及信賴支持,期許透過教師會能逐漸自我實現。」

兩天一夜的研習營圓滿結束,在與會的幹部心中埋下紮根的種子及使命,希望 大家將這正能量化為行動的力量,團結,就是一起做對的事!



 \sim \sim END \sim \sim